

# Szabadkai Újság

POLITIKAI LAP

Megjelenik minden hétfőn, szerdán és pénteken.  
Előfizetési díj  
helyben és vidékre negyedévre 6 korona.

Felelős szerkesztő:  
Pusztai Béla.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:  
I. ker., Egressy-utca 28. szám (Haverda-ház).  
Telefonszám: 609.

## Oroszország is békét kötött.

Breszt-Litovszk, febr. 11. (Éjjel két óra-ker érkezett.) A politikai kérdések tárgyalására kiküldött német, magyar, osztrák és orosz bizottság tegnap és ma üléseket tartott. A mai ülésen az orosz delegáció elnöke, Trockij kijelentette kormánya nevében, hogy Oroszország formális békeszerződésről való lemondással a hadi állapotot megszüntetnek jelenti ki és az orosz haderők teljes, azonnali leszerelését elrendeli. Ezen helyzetből kifolyólag a négyes szövetség hatalmai és Oroszország között a diplomáciai, konzuláris, jogi és gazdasági viszonyokra vonatkozólag szükségessé váló további tárgyalásokat Trockij az érdekelt kormányok közvetlen érintkezésére és a központi hatalmak Peterváron levő bizottságaira kívánja bízni.

### Az ukrán békekötés története.

Breszt-Litovszk, febr. 10. (Hivatalos jelentés.) Hála a bizottságok energikus és fáradhatatlan munkájának, hála az engedelmesség és kölcsönös előzékenység szellemének, sikerült tegnap a központi hatalmak és Ukrania között a béketárgyalás munkáját befejezni, a szerződést megszüvegezni és aláírni. A szerződés megszüvegezésével kapcsolatos technikai nehézségek miatt az ünnepélyes záróülést csak február 9-én, a késő éjjeli órákban tarthatták meg.

Kühmann kevéssel éjjel két óra előtt megnyitotta az ülést.

— Senki sem zárkozhatik el önök közül — mondotta — ezen órák történelmi jelentősége előtt, melyekben a világháború első békéjét a központi hatalmak képviselői az ukrán köztársaság képviselőivel aláírták. Adja Isten, hogy az áldásos békekötések egész sorozatát megnyissa e szerződés.

Sevrjuk, az ukrán delegáció elnöke örömmel állapítja meg, hogy a mai napon helyreállt a béke a központi hatalmak és Ukrania között, bárha azon reményben utaztunk ide, hogy itt általános béke fog kisarjadni. Sajnos, Breszt-Litovszkban nem állt össze valamennyi hadviselő fél, amely megköthetné az általános békét. Szilárd meggyőződésben, hogy a ma megkötött béke széles tömegeink érdekét szolgálja, örömmel állapítjuk meg, hogy Breszt-Litovszkban végzett hosszas, fáradságos munkát siker koronázta és demokratikus, mindkét félre tisztességes békét sikerült kötnünk. A mai napon az ukrán népköztársaság, amely új életre született, mint önálló biróalom lép az államok sorába.

Kühmann ezután felhívta a delegációkat, írják alá a békeszerződést. Egy óra ötvenkilenc perckor éjjel elsőnek Czernyn írta alá az osztrák-magyar-ukrán békeszerződésnek a monarchia részére kiállított példányát. Két óra husz perckor valamennyi aláírás megtörtént.

A békeszerződés ezen szavakkal kezdődik: Magát önnéllónak nyilvánított ukrán népköztársaság kormánya a központi hatalmak kormányaival megkötötte a békét. Az első lépést akarják ezzel megtenni a tartós és minden félre nézve becsületes világbéke felé, mely nem csupán a háború borzalmainak vet véget, hanem a politikai, jogi, gazdasági és szellemi téren is helyreállítja a barátságos viszonyt a népek között.

Ezenfelül biztosítottuk magunknak a szabadutatók Ukriánán át Ázsia, főleg Perzsia felé, mely Oroszország irányában el volt zárva előttünk. Végül kimondja a cikkely, hogy gazdasági forgalom tekintetében Ukrajna nem tart igényt azon kedvezményekre, melyet a monarchia Németországnak illetve Németországgal vámszerződéses viszonyban álló országnak biztosít. A nyolcadik cikkely a közjogi és magánjogi viszony helyreállítását, továbbá a hadifolyók és polgári internáltak kicserélését az ellenség birtokába jutott kereskedelmi hajók kérdését külön szerződésben szabályozzák, mely lényeges alkotó részét képezik a jelen békeszerződésnek és azzal egyidejűleg lép életbe a kilencedik cikkely. Ezen békeszerződésben foglalt megállapodások osztatlan egészet alkotna a következő cikkely után, mely a békeszerződések német, magyar, bolgár, török és ukrán nyelven való megszüvegezéséről szól. Egy utolsó pontban állapítják meg, hogy a békeszerződés ratifikáltassék és hogy a ratifikált okmány Bécsben mielőbb kicseréltesék. A békeszerződés ratifikálásával egyidejűleg életbelép azon szerződéstől elkülönítve a négyesszövetség és Ukrania között négy külön szerződést fognak kötni, melyek a nyolcadik cikkelyben megjelölt anyagot foglalják magukban. Ezen szerződések már szintén elkészültek és a legközelebbi napokban aláírják azokat.

### Különbéke Románia és a központi hatalmak között.

— Az ántánt beleegyezett. —

Rotterdam, febr. 10. A versaillesi konferencia foglalkozott a szövetségeseknek a Balkán-államokhoz való viszonyával is. Megbízható értesülés szerint a konferencia Romániának szabad kezet engedett a központi hatalmakkal kötendő különbékét illetően. Az ántántnak az az álláspontja, hogy a Balkán-kérdés nem lehet a központi hatalmak és Románia között egyoldaluan megoldani és erre nemzetközi konferencia lesz hivatva. Minthogy azonban az ántánt Romániát meg akarja óvni a teljes pusztulástól, jónak látta, hogy szabad kezet engedjen neki, hogy a különbékéről tárgyalásokat kezdjen. Az alapot azonban, amelyen a különbéke létrejöhet, az ántánt a békeszerződés aláírása előtt még egyszer meg akarja vizsgálni. Pénzbeli támogatást azonban Romániának nem adnak. A párisi bankok már hétfő óta nem váltják be a román csekkeket és utalványokat. A párisi tőzsdén a román papírok jegyzéseit törühek.



## Kéményseprők harca a rossz fűtőanyag ellen.

Avagy:

**Hogyan tisztítanak kéményt és kályhát 1918-ban?**

Szabadka, febr. 10.

(Saját tudósítónktól.) A kéményseprőmesterség üzöi mindig abban a megkülönböztetett elbánásban részesültek, amelyet a munkájukért megérdemltek. Ennek az az oka, hogy senki se szeret füstös szobában, rosszul működő kéménnyel a feje fölött állandóan ott tartani, hogy az egészsége tönkre megy.

Ennek folytán a kéményseprők még a boldog békeidőben is éppen olyan szeparáltak voltak, mint valami zárkózott társaság, ami igen nagy tekintélyt adott nekik, mert mindenki attól félt, hogy egy fuvással bekormoznak mindent.

A háboru alatt még inkább emelkedett a tekintélyük. Valósággal könyörögni kell nekik, hogy elvállaljanak egy kémény- vagy kályhatisztítást. Ha el is válladják, nem nagy kedvvel teszik, mert jelenleg igen nagy ellenségük van: a rossz fűtő és tüzelő anyag.

A háboru hozta magával, hogy most olyan rossz fa- és szénanyagot is kénytelenek fűtésre használni, amelyet békében sem mire se fordíthattak. Ez az anyag úgy bepiszkítja a kéményeket és kályhákat, hogy teljesen nem lehet kitisztítani őket.

Ez természetesen nem tetszik a tulajdonosoknak és a kéményseprőket okolják azért, mert a

kályhák tovább füstölögnek. A kéményseprők pedig, mint büszke gárda, nem engedik, hogy kritizálják és ha csak egy elégedetlenkedő szót is hallanak, boszut állanak.

Egy szabadkai vállalattal is ez történt. Néhány nappal ezelőtt kitisztították az összes kéményeit. A munka elvégzése után távoztak a nélkül, hogy az érte járó pénzt kérték. Azzal indokolták ezt, hogy néhány nap múlva újra eljönnek kitisztítani a kályhákat és akkor majd kifizetik őket.

Néhány nap múlva tényleg megjelentek és hozzá akartak fogni a kályhák tisztításához. Az egyik főtisztviselője a vállalatnak azonban megjegyezte:

— Aztán jól tisztítsák ki őket, nehogy tovább is úgy füstölögjenek, mint eddig, mert a kéményeket bizony nem valami nagy lelkiismeretességgel intézték el.

Több se kellett a kéményseprőknek. Fogták magukat, felmentek a padlásra és a fekete, piszkos kormot, amit kiszedtek, visszahintették a kéményekbe. A vállalatnál erre nagy ribillió támadt és tisztítást. A kéményseprők kara azonban kijelentette, hogy nem engedi a munkájukat becsúszni akkor, amikor rossz tüzelőanyag az oka a bajnak és távoztak.

Ez egy kémény- és kályhatisztítás története a háboru negyedik esztendejében, 1918 telén.

## Tizenhatezer korona története.

Szereplők: Apa, leánya, ennek udvarlója, egy szabadkai uri nő, pesti detektívek stb.

Szabadka, febr. 10.

(Saját tudósítónktól.) Az eset a múlt héten történt Szabadkán. A szereplők: az apa, a leánya, ennek udvarlója és a szabadkai urinő, közismert személyek és csak azért nem írjuk ki a neveiket, mert az esetről ugyanis tud az egész város.

Az apa azelőtt vidéken tevékenykedett, mint vendégfő, a háboru óta azonban Szabadkán lakik. Igen szép vagyona tett szert, amit igazán nem sajnál tőle senki sem. Azaz mégis valaki: a leánya. A leánya valószínűleg úgy okoskodott, hogy a papája nem nagyon erőltette meg magát, könnyen jutott a pénzhez, jó lesz tehát abból elvenni egy pár — ezrest.

És miként gondolkodott, úgy cselekedett. Édes apja távollétében, udvarlója segítségével elment a lányának kis kézi vasszekrényét. Azt egy lakatos által felnyitatták és elvevén az ott összegyűjtött ezrekből tizenhat darabot és azután szép ügyesen a helyére visszacsémpészték a kazettát. A pénzzel mindketten Budapestre utaztak, hogy ott egy grand lumpolást csapjanak.

Történt azonban egy kis baj is. Mialatt ugyanis a vasszekrényével a lakatosnál jártak, hogy azt felnyitassák, a leány édes anyja felfedezte a kazetta hiányát. Természetesen rögtön lármat csapott és azon nyomban megtáviratozta Budapestben tartózkodó

férjének, hogy megrabolták, ellopják a vagyonát tartalmazó pénzszekrényét, jöjjön rögtön haza.

A meglopott apa nagy reméléssel fogadta a vagyona ellopásáról szóló értesítést és rögtön sietett az esetet a budapesti államrendőrségnél bejelenteni. Ez alatt a szerelmes pár a „rekvirált” 16 darab ezressel Budapestre érkezett és azonnal dologhoz (értsd: lumpoláshoz) látott. Csak hogy egy kis pech érte őket. Abba az étterembe, ahol tartózkodtak, betévedt egy szabadkai uri asszony, aki felismerte a szökevényeket. Ezt az asszonyt le kellett kenyezni, hallgatásra bírni, miért is hamarosan bevonták a társaságukba és azonnal hármashban folytatták a lumpolást.

A társaság már jócskán „lumpolt”, amikor két detektív közbeledett feljűk és igazolásra szólította fel őket. Csupán a szabadkai uri asszony tudta magát szabályszerűen igazolni, a többiek nem. Ezeket aztán az uri asszony igazolta. Mikor a detektívek megtudták a leány nevét, nagyon megörültek és e szavakkal: „Önök azok?” bevitték őket a főkapitányságra. Ide hívták el a károsult apát is, aki sejtette, — és nem rosszul — hogy a kazetta és a leánya eltűnése között valami összefüggés lehet.

A leány nagyon természetesen megijedt, mikor az édes apját meglátta és mindjárt bevallotta, hogy a kazettát ő emelte el, de

visszatette a helyére és „csupán” 16.000 koronát vett ki abból és az is majd nem megvan még. Mind ez igazolást nyert részben egy a mamától érkezett újabb távirattal, amely arról ad hírt, hogy a kazetta megkerült, és a leány rétiküljének átvizsgálása

révén, amelyben a pénznek jó részét megtalálták. A szigorúságáról nem nagyon ismert apa erre megbocsátott leányának és együtt jött vele haza Szabadkára. Most ismét rendben van minden. Hogy az udvarlóval mi történt, arról nem szól a krónika.

## HIREK

A közigazgatási bizottság rendes havi ülését ma, hétfőn délután 3 órakor tartja. Az ülésen Balogh Eznő dr. főispán elnököl.

Rendjelviselési engedély. A király megengedte, hogy Zechentmayer József 6. honvédegyalozredbeli alezredes a porosz királyi 2. oszt. vaskeresztet viselhesse.

Czajlik Lajos jubileuma. Czajlik Lajos a földmives iskola igazgatója, most érte el működésének negyvenedik évfordulóját. Ebből az alkalomból a földmives iskola választmánya, vasárnap délután tartott ülésén meleg ovációban részesítette a jubiléumát. A tulajdonképeni ünnepeket később tartják. Ennek módjait az alkalommal beszélték meg.

A Szokolyi katonatthón kabarcésteje. A Szokolyi katonatthón vezetősége a legénység részére folyó hó 23-án délután 3 órakor a helybeli színházterület több tagjának közreműködésével jótékony célu kabarcéladást rendez.

Népruházati bizottságot kérik. Több nagy városban már megalakították a népruházati bizottságot. Nálunk erre még nem értek rá. A polgármester ur végre elállt attól a szándékától, hogy lemondjon, tehát most ráérne a néppel is egy keveset törődni. Ruhát már alig lehet kapni Szabadkán, legalább a szegény ember számára ez teljesen elérhetetlen. A szövettel való üzöráskodás valósággal tombol, tehát szükség volna a népruházati bizottságra. Arra várnak talán, hogy Kramer Béla a Hitelbankkal egyetemben mentse meg bennünket a szövethiáuytól? No attól mentse meg bennünket a jó Isten!

Vasutasok mulatsága. A Máv. üzletvezetőség főbb tisztviselői pénteken este a Nemzeti Szálló dísztermében teaestélyt rendeztek, amely mindvégig kedélyesen és fesztelen, jó hangulatban folyt le. Az estélyen Czittler Vilma énekelt. — A Máv. altisztí kör szombaton este saját helyiségében sikerült kabarcéstejét rendezte.

Meghíusult betörési kísérlet. Az elmúlt éjjel egy betörési vállalkozás fuccsba ment. Három ismeretlen egyén — közöttük egy katonaruhás alak — be akart törni Dohány I. fakereskedő Petőfi-utcai házába. A terv az volt, hogy az utcáról egyik ablakon át behatolnak a lakásba. Fel is másztak a falra, de mikor az ablakot babrálni kezdték, az ablaknál megjelent egy főhadnagy — aki azt a szobát bérlé — és revolvert szegezett a betörők mellé. Ettől úgy megijedtek, hogy futva elmenekültek.

Szabadkaiak az országos árvizsgáló bizottságban. A közlekedési miniszter a napokban nevezte ki az országos árvizsgáló bizottságot. A bizottságban helyet foglal két szabadkai is, Lányi Mór az Agrár-bank ügyvezető-igazgatója és Piuikovits József nagybirtokos.

Szabadka kukoricalisztet kapott. A közlekedési miniszter intézkedésére Szabadkának 25 százalék tengeri és 75 százalék buzálisztet utaltak ki. Legközelebb tehát kukoricalisztet kevert kenyeret fogunk enni.

A forrongó szabadkai izraeliták. Még mindig a zsidó adó járja. A szabadkai zsidók nem tudnak abba bejnyugodni, hogy adójukat felemelték. Vasárnap délelőtt a Nemzeti szálló nagytermében sok százan jöttek össze, hogy az igazságtalan adósrólítás ellen tiltakozásukat fejezzék ki. Ezzel kapcsolatban a jelenlegi hitközségi elnök ellen is készülnék fellépni. Detronizálni akarják. Rosenfeld Richard villamos vasutársasági vezérigazgató szeretne a helyébe ülni.

Tejesüvegek — papirosból. Az üvegpalackokat, amelyeket általában a tej szállítására használnak, újabban Amerikában szigorú vizsgálat alá vették és megállapították, hogy igen könnyen magukban tartják a káros baktériumokat. Felmerült tehát az a gondolat, hogy olyan tejespalackokat állítsanak elő, amelyek csak egyszeri használatra szolgálnak, amelyeket nagy mennyiségben állítanak elő, praktikusnak és olcsón. Így a „Promethera” jelű tejes palackok szerint Pennsylvania városában megtiltották az üvegből való tejespalackok használatát és azok helyett könnyű paraffinból átitatott papirospalackokat használnak. Az újfajta palackokat egy külön erre a célra szerkesztett gép állítja elő, mely órénként 5000 palackot gyárt és praktikuságára jellemző, hogy egy tonna papépból 600.000 palack telik. A praktikus és higiénikus ujjtásról nagy lelkesedéssel emlekeznek meg az amerikai lapok.

Törvényszéki tárgyalások. A szabadkai törvényszék a következő ügyeket tűzte ki tárgyalásra: 1918. évi február 11-én: Fábán István és társai, Szloboda Rozál, özv. Szakalin Balázsné, Mayer János, Tóth (Iszegi) János, Eberhardt Károlyné és két társa, Fleischmann Lipót, Csiszéri Nagy Samu és két társa. Február 13-án: Dr. Koller Imre, Kovács Lajos. Február 15-én: dr. Mamuzsics Bódog, Horváth András, Adamosek Mátyas, Csöke Kálmán, Monostori Imreáné.

**A Korzó-Mozi műsora.**  
Hétfő, kedd: Erna Morena legmüvészbibb filmje: *Lulu*, nagy cirkuszdráma 3 felvonásban. A szezon remek kiállítású, elragadó újonsága.

**A Szabadkai Ujság penaszírodája.**

(A közönség rovata.)

Szabadka, febr. 10.

**Csecsemőszoptatás a színházban.**

A napokban a színházban valami és nagyon megütöztet az, hogy ott alig talátnm egy-egy intelligens embert. Nem vagyok valami zsenri hajlamu, de azért nem szeretem, ha előttem, az első sorokban parasztlányok és a páholyokban verucsi „előkelőség”-ek foglalnak helyet. Nem azért, mert ezeket ki nem állhatom, hanem mert rontják a hártást folytonos hangos megjegyzéseikkel és ok nélküli kacagásukkal. Az intelligencia hiánya, különösen színházi előadásoknál, nagyon észrevehető. Hogy Nádaszy színiigazgatónak ezek a rajongói miket engednek meg maguknak, annak igazolására álljon itt egy eset. Az egyik páholyban egy fiatal paraszt házaspár foglal helyet, de magukkal hozták háromhónapos magzatukat is. A kis csöppség többszöri sírásával zavarta az előadást és mikor a jobb közönség emiatt reájuk szólt, a fiatal anya minden szeméremzet félretételével, kigombolta bluzát és — megszoptatta gyermekét. A jobbizlésiük félretörditottak fejüket, a nagyobbik rész ellenben jóízűen kacagott, sőt akadtak, akik tapsoltak is. Így fest a mi színházunk 1918-ban.  
*Kovács Károly.*

Főmunkatárs: Sztipich Lázár.

**Keresek butorozott szobát.**

Önkéntes 15-ére butorozott szobát keres. Szives megkereséseket kérem

Bartzer Imre Szeged, Pulc-utca 2.

**Bőpénzből**

készpénzes amortizációs köcsönöket rövid úton pár nap alatt folyósítatunk ingatlan 70—80 százalékaig — I-ső és II-sod helyre. —

**Agrária r. t.**

BUDAPEST, VIII., KERÜLET, Erzsébet-körut 2. szám.

**HORVÁT ORSZÁGOS BANK R.-T. FIÓKJA**

SZABADKA. ... KÖZPONT: OSIJEK.

Fiókok: Szabadka, Zagreb, Karlovac, Novi, Crikvenica.

Befizetett részvényitőke K 20,000,000. Tartalékalap K 9,000,000.

**ELFOGAD:**

betéteket könyvecskére és folyószámlára a legkedvezőbb feltételek mellett. A betétekre a moratórium rendelkezései nem vonatkoznak és azok megállapodás szerint fizetnek ki.

**VESZ ÉS ELAD:**

mindenféle értékpapirokat (állami címleteket, zálogleveleket, sorsjegyeket stb.) külföldi érc- és papírpénzeket és az összes egyéb értékeket mindenkor a napi áron.

**Átvesz letétbe és kezelésre értékpapirokat.**

**FOLYÓSIT:**

jelzálogköcsönöket földbirtokra és nagyobb városokban házakra.

**FINANCIROZ**

ipari és kereskedelmi vállalatokat, végez birtokparcellázásokat és elfogad ingatlanokra vonatkozó komissionális megbízásokat.

**KIBOCSÁJT:**

4 1/2 és 5%-os (utóbbiak 3% ményvel) pupiláris biztonságu, adómentes mindenféle ovadék céljaira alkalmas zálogleveleket.

**VÉGZI**

legelőnyösebb feltételek mellett az összes bankügyleteket, továbbá bérzei és komissionális megbízásokat.

**MEGHIVÓ.**

**A Szabadkai Takarékp. és Népbank**

1918. február 17-én délelőtt 9 órakor saját helyiségében tartja

**XLIX. ÉVI RENDES KÖZGYÜLÉSÉT,**

melyre a t. részvényeseket tisztelettel meghívja AZ IGAZGATÓSÁG.

**A közgyűlés tárgysorozata:**

1. A közgyűlési jegyzőkönyv és mérleg hitelesítésére 3 tag kijelölése.
2. Az 1917. évre vonatkozó gazdálkó és felügyelő bizottsági jelentés.
3. Az 1917. évi mérleg előterjesztése és a tiszta jövedelem felosztása feletti intézkedés, valamint a felmentvény megadása.
4. Az 1917. évi részvényszavazások leváltási kéjeinek megállapítása.
5. 6. Igazgatóterácsi tagnak 3-5 évre leendő megválasztása.

Vagyyn. Mérleg-számla 1917. december 31-én. Teher.

Készpénz	183916 10	Részvényitőke	1200000 —
Lezártított váltók	2576805 77	Tartalékalap	1200000 —
Jelzálogos köcsönök	5073787 68	Különléges tartalékalap	73278 27
Értékpapirok	808.678 40	Osztalék alap	38143 91
Adcsok bankszerű fedezettel	14111706 99	Nyugdíjalap	36320 87
Ingatlanok	775315 73	Jubileumi alapítvány	11399 40
Előleg köcsönök	139126 76	Takarékbetétek	2540194 47
Átmeneti tételek egyenlego	87005 71	Engedmény jelzj köcs. 74382 16	
		Különléges hitelezők	335.8 56
		m. évről 2109145	
		Nyereség	1. évről 21.941.11 265982 56
		<b>A nyermény felosztása.</b>	
		5% külföldi tart. alapnak	12197 06
		2% az osztalékalapnak	4878 82
		15% igazgatóság, ig. tan., f. ü. biz. és tisztv. hányada	36391 17
		2% a nyugdíjalapra	4878 82
		Osztalék 3000 részv. a 45 K	135000 —
		Különléges tart. alapnak	25000 —
		Jótekonyságra	5000 —
		Nyugdíjalapra	15100 —
		Átvitel a jövő évi számlára	27386 69
	29632075 14		29632075 14

Vesztetég **Eredmény-számla 1917. december 31-én.** Nyereség

Adók és illetékek	43548 66	Nyereség áthozat 1916-ról	21991 45
Üzleti köcségek	30899 42	Tiszta kamat jövedelem	331496 66
Tiszti fizetések	49045 —	Ingatlanok jövedelme	32410 72
Nyereség	265982 53	Jutalékok	3526 81
	389425 64		880125 64

Kovács Antal sk. Dr. Vojnich Gyula sk. Varga Agoston sk. Balogh Zsigmond sk. pénztárnok. igazg. helyettes. igazgató. öegv. főkönyvelő.

Ezen Mérleg-számlának és Eredmény-számlának foglalt tételeket az illető köcsvekkel összegegyeztetvén, helyesnek találtuk. Szabadka, 1918. február 7-én.

Váli Gyula sk. f. b. t. Haverda Mátyás sk. f. b. elnök. Magyar Jenő sk. f. b. t. Ohmann Kálmán sk. f. b. t. Dr. Milkó Izidor sk. f. b. t.

**APRÓ HIRDETÉSEK.**

Egy szó 10 fillérbe kerül. Tíz szóig terjedő hirdetésért egyszeri közlés esetén 1 korona 60 fillér fizetendő

SZALAMI veronai elsőrendű 18 koronáért, legfinomabb füstölt kolbászt 10 koronáért különként utánvétellel szállít SZOBL MOR, Budapest Felső Erdősor-utca 26. Nagyban elővárák.

ÜZLETHELYISÉG a Battyány-utca-ban azonnali kiadó. Cím a kiadóhivatalban.

ÓCSKA FÉRFI RUHÁKAT megvételre keresek. Levelezőlap meghívásra elmegek. Nagy Istvánné Ódor-utca.

TANULÓLÁNYOK egy helybeli női divatteremben azonnal felvételtnek. Cím a kiadóhivatalban.

LAKÁST 4-5 szobást keresek, orvosi rendelőnek megfelelő. Ajánlatokat e lap kiadóhivatala továbbít.

PIANINÓT keresek bérbe február elsőjére. Jelentés kérétek a kiadóhivatalba.

KIADÓ hat lovat befogadó isálló. Baktárhelyiségnek is megfelelő. Széchenyi-tér 99. Dr. Klein-ház.

**1000 korona jutalom**

annak, ki egy pénzügyi ismeretekkel rendelkező, az elektrotechnikában és malmászatban jártas iparvállalati kereskedelmi igazgatónak megfelelő állást szerez, lehetőleg főintézőnél. — Ajánlatok igazgató-jeligére kiadóba kérének

**Gazdák és termelők figyelmébe!**

**Borsóvetőmag.**

A magyar kir. földművelésügyi miniszterium egy vagon borsóvetőmag szállítást engedélyezte Szabadka város részére Tekintettel arra, hogy a jelenlegi nehé viszonyok között borsó igen fontos élelmi cikk, felkérem az igen tisztelt gazdáközönséget, földműveléssel foglalkozó katonai hatóságokat és kiskertészeket, hogy borsóvetőmag szállítást segítsék a Szabadkai Gazdasági Egyesületnél (elnök Törley Gyula ur) sürgősen bejelenteni sziveskedjenek.

Elfogadok rendelkezést répn, lucerna, muliar és egyéb kerti veteménymagvakra.

**KLEIN GÉZA,**

fliszer és gyarmatára kereskedelem. — Beresényi-utca 5. szám.

**Magyar Jelzálog Hitelbank**

**konvertált nyeremény-kötvényei. ÉVENTE 6 HUZÁS**

Főnyeremények: 1,000,000, 500,000, 300,000 korona és számos nagy nyeremény.

A legkisebb nyeremény, — mellyel minden jegy okvetlen kisorsolódik, — 140 kor. és a 80 koronát érő nyereményjeggyel tovább játszik az összes nyeremény-huzásokban.

Arusítjuk: Készpénzért a napi árfolyamcn. Letétre 70 korona lefizetésre. Részletre 10 havi 17 koronás részletre.

Árváltozás fenntartva!

**„MERCUR”**

Váltóüzleti Részvénytársaság Szabadkai Fiókjá. Szabadka, VIII. Kossuth-u.